

教育学院举行2010年研究生开学典礼



9月7日上午9点，教育学院2010年研究生开学典礼在112学术报告厅隆重举行。典礼由学院党委书记陈晓宇老师主持，全院教职员及2010级全体新生参加了此次典礼。

硕士生新生代表毕鹏、孙钰，博士生新生代表程飞分别在开学典礼上发言，他们表示要砥砺思想，继承北大“勤奋、严谨、求实、创新”的学风，不断提高综合素质，做一名优秀的北大学子。热烈欢迎2020级新生！

在本研究中，我们探讨了不同类型的音乐对情绪状态的影响。结果表明，古典音乐和爵士乐能够显著改善情绪状态，而流行音乐则没有显著效果。这些发现可能有助于音乐治疗师在治疗过程中选择合适的音乐类型。

It would be wise to keep this in mind when you are reading the following section. The first thing you will notice is that the author has chosen to use the term "theology" rather than "theological method". This is because he believes that the two are closely related and that one cannot fully understand the other without understanding both. He also believes that the two are interconnected and that one cannot fully understand the other without understanding both.

“我就是想，为什么我们不能像美国一样，把所有的钱都花在教育上。中国教育的投入太低了，而且教育的不公平现象非常严重。我希望能够通过我的努力，为中国教育事业做出一些贡献。”

国际著名教育学者乌利希·泰希勒
教授来我院做学术报告

4月23日下午，国际著名学者、德国卡塞尔大学高等教育研究中心乌利希·泰希勒（Ulrich Teichler）教授访问北京大学教育学院，并为与会师生三十余人作了题为“Links between Study, Competences and Work of University Graduates”的专场学术报告。北京大学教育学院教授、北京大学德国研究中心主任陈洪捷主持了这一报告会。这一学术报告从对毕业生就业问题的劳动社会学分析开始，以实证的多国比较研究数据作为支撑，指出在新经济日益发展的今天，传统高等教育对学生职业发展中的作用并没有显著降低，而“为工作而学习”的新型课程组织方式并没有实现其允诺；报告者对还对以往“量化”“结构”的研究视角进行了批判性反思。

“后大众化高等教育阶段面临的挑战与经验” 中国—芬兰高等教育论坛隆重举行

4月26日至27日，主题为“后大众化高等教育阶段面临的挑战与经验”的中国—芬兰高等教育论坛在北京隆重举行。本次论坛由[中国北京工业大学](#)、[北京大学](#)、[芬兰坦佩雷大学](#)和[赫尔辛基大学](#)联合举办，由[北京工业大学高等教育研究所](#)与[北京大学教育学院](#)承办。[北京大学副校长张国有教授](#)参加了开幕式。论坛期间，[教育部国家教育发展研究中心主任张力教授](#)、[北京工业大学副校长蒋毅坚教授](#)、[芬兰国家科学院院长Markku Mattila教授](#)、[日本广岛大学高等教育研究中心黄福薄教授](#)、[芬兰坦佩雷大学高等教育研究组/管理研究系主任Seppo Holta教授](#)、[北京大学教育学院国际高等教育研究中心主任乌万华教授](#)和[阎凤桥教授](#)等，分别围绕论坛主题进行了专题演讲，发言引起与会代表的热烈讨论。

教学培训

2010“^微教育技术前沿”暑期学校顺利结业

7月23日，北京大学2010“教育技术前沿”暑期学校顺利落下帷幕。本次暑期学校由北京大学研究生院主办，教育学院承办。本期暑期学校专业课程主要涵盖教育技术理论研究、信息技术与课程整合、高等教育信息化、企业数字化学习和支持下的教与学等几个板块。本次暑期学校正式录取学员110名，分别来自全国各地64所各级各类高校、企事业单位，主要是研究生和青年教师（约占30%左右），也有部分学员来自教育行政管理部门、出版社和新闻出版单位。在为期两周的暑期学校中，暑期学校先后邀请了14位校外学者（含3名海外学者，其中2名海外学者通过网络报告）、9位校内学者进行了大约20余场专题报告。此外，本期暑期学校还邀请到教育技术企业来进行现场展示。一个现代教育技术市场的“发展动向”、“企业经营”、“产品与服务”、“行业趋势”、“未来展望”等主题报告，为企业展示了教育技术行业的发展前景。此次“教育技术前沿”暑期学校，不仅为学员们提供了丰富的学习资源，也为他们提供了广阔的交流平台，促进了教育技术领域的学术交流和合作。



对称性是数学和物理中一个重要的概念，它在几何学、代数、分析学以及物理学的许多分支中都有广泛的应用。



2014年3月28日，由教育部师范司、北京市教委、北京大学、清华大学、北京师范大学等单位以及全国各主要重点中学校长近百人出席了本次论坛。论坛分别由北大教育学院院长文东茅教授和北师大副校长秦春华主任主持。林建华常务副校长、管培俊司长、许智宏前校长先后做大会主题发言。然后，与会者围绕论坛议题分组展开深入讨论。本次论坛为全国各重点中学之间提供了一个相互了解与沟通的平台，也进一步促进了北京大学与各中学之间的交流和合作。对我国教育深化改革具有重要的理论指导和实践意义。

科研动态

■ 科研课题

- 3月，教育经济研究所承担的两个研究基地重大项目“高等教育经费需求与供给的实证研究”以及“高等教育资源配置区域特点的空间分析”开题报告会顺利召开。
- 3月，教育经济研究所承担的国家社科基金重大项目“高校毕业生就业问题与对策研究”开题报告会顺利召开。

项目名称	中国内地高校办学成本与高等教育评价研究
项目类别	国家哲学社会科学规划办人文社会科学研究项目
立项单位	中国大学生思想政治教育研究会
项目负责人	李晓东
子课题数	4

■ 教育观察

- 3月28日，教育学院“教育观察”栏目在《中国教育报》上刊发了“本硕连读培养模式从国外到国内：清华北大等高校的探索与实践”的文章，该文对清华大学“三位一体”、“复旦大学‘3+2’人才培养模式进行了分析研究，展示了国内高校的探索。

新闻简报

主 编 团 队

张昌浩、徐明

李海霞、葛晓丽、李静、刘敬东

李晓东、董玉梅

孙进、王立军、王爱华

王平、王红

王平、王红、王爱华

新闻观察栏目的编辑团队由教育学院新闻系的教师组成，他们都是新闻学专业的硕士生，具有丰富的新闻

新闻传播经验，他们对新闻传播有深刻的理解，能够把握新闻传播的规律，善于发现新闻事件，能够

准确地把握新闻事件，能够进行深入的分析，能够写出高质量的新闻报道。

新闻观察栏目的编辑团队由教育学院新闻系的教师组成，他们都是新闻学专业的硕士生，具有丰富的新闻

新闻传播经验，他们对新闻传播有深刻的理解，能够把握新闻传播的规律，善于发现新闻事件，能够

准确地把握新闻事件，能够进行深入的分析，能够写出高质量的新闻报道。

新闻观察栏目的编辑团队由教育学院新闻系的教师组成，他们都是新闻学专业的硕士生，具有丰富的新闻

新闻传播经验，他们对新闻传播有深刻的理解，能够把握新闻传播的规律，善于发现新闻事件，能够

